CI43A -  Clase Auxiliar. 

Distribución

Prof Aux: Ricardo Hurtubia
Pregunta 1

MIDEPLAN ha desarrollado un modelo estratégico para analizar el fenómeno del transporte en la ciudad de Santiago, llamado Estraus, el cual, en su última versión, divide a la ciudad en 409 zonas. Estime el número de viajes más probable entre las zonas 225 y 204 (comprendidas entre las calles Alameda, Santa Rosa, Marín, San Diego –Bandera, Alameda, Catedral, y Mac Iver) en el periodo punta mañana y en los casos que se describen a continuación.

a) Suponiendo que la única información que tiene es que el total de viajes modelados en Estraus para el periodo punta mañana en el corte temporal considerado es de 220.000 viajes/hora. 

b) Suponiendo que, además del total de viajes, se sabe que O225= 435 viajes/hora y D 204= 7800 viajes/hora en punta mañana. 

Solución

a)

Si la única información disponible es el total de viajes, el único supuesto que podemos hacer es que los viajes se distribuyen homogéneamente. Luego:  
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Por lo tanto:  
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b)

Si conocemos el numero de viajes originados y destinados podemos calcular
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    con:  i = 225  y   j = 204

Pregunta 2

Genere la matriz de distribución, si se sabe que los costos de viajar entre zonas son iguales a $100, el parámetro del costo es igual a –0.08006, y los vectores de orígenes y destinos son los siguientes:

	Oi
	Dj

	800
	600

	1200
	900

	1000
	1500


Solución
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La matriz queda

	
	1
	2
	3

	1
	160
	240
	400

	2
	240
	360
	600

	3
	200
	300
	500


Pregunta 3

Dada la información de la matriz de viajes (con datos incompletos) proponga justificadamente el total de viajes generados y atraídos por cada zona si los costos de transporta interzonales e intrazonales resultan ser similares entre si:

	O\D
	1
	2
	3
	

	1
	20
	10
	
	

	2
	
	
	15
	

	3
	50
	
	25
	

	
	
	
	
	200


Solución

Primeros tratamos de encontrar V13 :
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luego:
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descartamos 120 por razones obvias.+

luego utilizando la ecuación: 
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 llenamos la matriz:

	O\D
	1
	2
	3
	

	1
	20
	10
	10
	40

	2
	30
	15
	15
	60

	3
	50
	25
	25
	100

	
	100
	50
	50
	200


Pregunta 4

Se tienen las siguientes matrices de viajes


Matriz 1                               Matriz 2                                Matriz 3

	
	1
	2
	
	
	1
	2
	
	
	1
	2

	1
	160
	160
	
	1
	306
	14
	
	1
	256
	64

	2
	90
	90
	
	2
	94
	86
	
	2
	144
	36



Matriz 4                               Matriz 5                                Matriz 6

	
	1
	2
	
	
	1
	2
	
	
	1
	2

	1
	225
	95
	
	1
	250
	250
	
	1
	290
	30

	2
	175
	5
	
	2
	250
	250
	
	2
	110
	70


i) Si no se dispone de información adicional. ¿Qué matriz es más probable de ocurrir? 

ii) Si se sabe que los vectores de viajes de origen y destino son Oi = (320,180);  Dj = (400,100), y que los costos de viajes entre y dentro de las zonas son Cij=50 para todo i,j. ¿Qué matriz es la de máxima entropía? (obs: se sabe que el parámetro del costo (beta) es 0,3) .

iii) Suponiendo que se mantienen las restricciones de viajes generados y atraídos de i)  y que se tiene la siguiente matriz de costos de viaje entre zonas:

	
	1
	2

	1
	0
	5

	2
	10
	0


¿Qué matriz se acerca más a la de máxima entropía? (obs: no realice más de 3 iteraciones, beta =0,2). 

iv) Calcule los multiplicadores de lagrange del problema de maximización de la entropía.

Solución:

i)  Si no se sabe nada la matriz más probable es la más homogénea. Por lo tanto la más probable es la matriz 5.

ii)  Si conocemos los vectores de origen y destino y sabemos que los costos son constantes podemos utilizar: 
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luego:
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por lo tanto en este caso la matriz más probable es la 3

iii) si hay costos variables:
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luego:
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comenzamos con A1=0 y A2=0 y encontramos B1 y B2.  Utilizando estos encontramos nuevamente A1 y A2 , y asi sucesivamente (considerando beta=0,2)

luego de 3 iteraciones llegamos a que:

A1= 0,6803
A2= 2,6353

B1=0,0035
B2= 0,0019

Con esto obtenemos la siguiente matriz:

	304,774
	15,2163

	89,8756
	90,1273


La matriz que más se parece a esta es la 2.

iv)  Multiplicadores de Lagrange:
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por lo tanto:


[image: image27.wmf]38

,

5

1

-

=

a



[image: image28.wmf]16

,

6

2

-

=

a



[image: image29.wmf]34

,

0

1

-

=

g



[image: image30.wmf]66

,

1

2

=

g























_1144498517.unknown

_1154849885.unknown

_1154852744.unknown

_1154853176.unknown

_1154854014.unknown

_1154854063.unknown

_1154854080.unknown

_1154854044.unknown

_1154853955.unknown

_1154853051.unknown

_1154853115.unknown

_1154852964.unknown

_1154852680.unknown

_1154852719.unknown

_1154852657.unknown

_1144498658.unknown

_1154849620.unknown

_1154849672.unknown

_1154849457.unknown

_1144498578.unknown

_1144498617.unknown

_1144498547.unknown

_1144498327.unknown

_1144498437.unknown

_1144498473.unknown

_1144498396.unknown

_1144497994.unknown

_1144498149.unknown

_1144497813.unknown

